

Diario de Burgos

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Año XXXVII. Núm. 11.049.—Burgos

Imprenta, Redacción y Administración: Vitoria, 16, bajo. Teléfono 105

Lunes 4 de Julio de 1927

Ferias y Fiestas de San Pedro y San Pablo

La Verbena

Es un festejo de los más atractivos de ferias; y desde luego el más democrático, por cuanto sirve para que las diversas clases sociales pasen unas horas en fraternal solaz y esparcimiento, jamás turbado por el más leve incidente.

Rivalizaron el adorno del Espolón y la iluminación, con su túnel eléctrico, millares de farolillos a la veneciana, entrelazados en guirnaldas que cruzaban de uno a otro lado del paseo, y el alumbrado de sus fuentes, en caprichosas combinaciones con los jardines, macizos y arbolado.

En este aspecto de la fiesta es de notar el gusto desplegado por el Sindicato de Recreos, el Círculo de la Unión y el Venatorio, que además atendían con gran gentileza a los forasteros.

Encantadoras muchachas, profusamente mantoneras de Manila y extraordinaria animación, fueron las notas características de la Verbena, antenizada por las músicas, la orquestina del Salón, la clásica dulzaina y los castizos organillos.

Hacia la una de la madrugada, la gente que invadía los puestos de bocadillos, refrescos, churros y patatas fritas, instalados en el Paseo de los Tíos, empezo a replegarse. Sentirse ya frío, y era más cómodo buscar abrigo en las sociedades, cafés y bares. El último globo lanzado al espacio pareció como si marcara a cada cuar la ruta de su casa; pero la animación reinó con nuevos brotes, y fueron no pocos los que, terminada la Verbena, despidieron a las seis de la mañana a los, más que intrépidos, heróicos ciclistas que emprendían la carrera, a prueba de arrestos, y de energías, y de entusiasmo por el deporte, Burgos-Aranda-Burgos...

La carrera ciclista

Burgos-Aranda de Duero-Burgos

Los participantes en la carrera organizada y celebrada ayer por el Club Ciclista Burgalés han sido representaciones deportivas de entidades merecedoras del agradecimiento del pueblo de Burgos, que presentó la prueba

de los corredores Jesús García, Telmo, López, Muñoz, Lozano, Antoniano, Moll, Cayo, y el descenso, nuevamente en conjunto.

Al pasar por Sarraín, ya tenemos otro corredor con pinchazo, y por la cuesta del pueblo suben a 30 kilómetros por hora.

A la zaga del grupo, juntos, van Telmo, López y Muñoz, cuando llega Ráncio, que había pinchado.

Son los 35 minutos de prueba cuando pasamos Cogollos, marcando cerca de 40 por hora. Después disminuye notablemente la velocidad.

Valdorros a las 7,40, yendo al frente de los corredores Jesús García, de Logroño.

La difícil cuesta de Madrigalejo la trepan admirablemente Urrea y Cayo.

Entran en Lerma Jesús García, Telmo, López y Cayo, ganando García la prima de aquél Ayuntamiento y Cayo el par de pollos de don Toribio Revilla.

Sin variación entre corredores llevamos a Quintanilla la Mata a las 8,15. Corrían la empinada de El Risco de modo sublime y juntitos y al frente Jesús, Telmo, Fernández, Ramón, etc., y al descender se lanzan a tren durísimo.

Quedaron algo separados Muñoz y Pérez, pero allí lograron unirse a sus nueve compañeros, lo mismo que ocurrió a Baticón y Antoniano, que se pegaron en Guimara cuando llevaban dos horas de carrera.

Cerca de Bahabón de Esgueva sufrió caída el notable corredor salmantino Lozano.

Por Oquillas, el sitio más precioso, pasan entusiasmados, y se aplauden y se dieron vivas a los colosales routiers.

Al llegar a Gómiz, resultado intentan despegar con fuerza, coronando magistralmente sus cuestas, y pinchando Moll.

En Aranda, las atentísimas y diligentes

participantes.

Constituido el Jurado, firmada por los carteristas la conformidad de premios, etc., efectúan el desfile de presentación entre grandes aplausos.

En «La Bombilla», carretera de Madrid, se da la hora oficial de cronometración, a las 7 horas 45 minutos, a los siguientes carteristas:

El número de hoy consta de seis páginas.

• • •

LA SALIDA

En el paseo del Espolón, un público numeroso ha esperado, finalizada la Verbena, a presenciar la salida de los participantes.

Constituido el Jurado, firmada por los carteristas la conformidad de premios, etc., efectúan el desfile de presentación entre grandes aplausos.

En «La Bombilla», carretera de Madrid, se da la hora oficial de cronometración, a las 7 horas 45 minutos, a los siguientes carteristas:

El número de hoy consta de seis páginas.

• • •

CEsar ANTON

OCULISTA

Jefe de la clínica de Oftalmología del Hospital Militar y del Dispensario de la Cruz Roja

Consulta: de doce a dos

Burgos. — Almirante Bonifaz, núm. 11, 2º

J. Andújar Solana

MEDICO MILITAR

Consulta de enfermedades de los niños.

De tres a seis de la tarde.

Progreso, núm. 1. — Teléfono 639.

Para juzgar una marca de cualquier producto y si éste está introducido en el mercado, basta solo saber aproximadamente la cifra de venta del mismo.

1.429 segadoras gavilladoras M.C. Cormick

vendidas desde 1922 a esta fecha, en los partidos judiciales de Burgos, Lerma, Castrojeriz y Villadiego, le darán a usted idea de ser ésta la marca preferida y exigida por los agricultores.

Desconfíe de las imitaciones y exija siempre al comprarla la

Marca M.C. CORMICK

CASA GRIGELMO

Merced, núms. 6 y 8

BURGOS.

Clínica Odontológica y Laboratorio Dental Frank

DE

L. VIVARI BEAS

CALLE DEL ALMIRANTE BONIFAZ, NÚMERO 11 Duplicado,

HORAS DE CONSULTA: DE NUEVE A DOCE Y DE TRES A SEIS

Optico especialista

J. Mata Villanueva

ESPOLON-BURGOS

Calle a la media

Grajales de teatro de gran luminosidad

dado diez pesos

Saludable y económica

Suplican a sus amistades encomendar a Dios el alma de la finada, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Su desconsolado esposo D. Julián Sedano Hoyuelos; hijas D. María Socorro y D. Martina Sedano Blanco; padres, D. Luis Blanco y doña María López; padres políticos, D. Marcos Sedano y D. Carmen Hoyuelos; hermanos, tíos, primos y demás familia.

• • •

La Señora

Doña Clara Blanco López,

falleció en Ricovacado, a los 32 años de edad,

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

• • •

Su desconsolado esposo D. Julián Sedano Hoyuelos; hijas D. María

Socorro y D. Martina Sedano Blanco; padres, D. Luis Blanco y doña

María López; padres políticos, D. Marcos Sedano y D. Carmen Hoyuelos; hermanos, tíos, primos y demás familia.

• • •

Suplican a sus amistades encomendar a Dios el alma de la finada, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

• • •

Burgos hace 30 días

28 DIARIO DE BURGOS continente el sábado 3 de Julio de 1897

Con cargo a la cantidad de 7573 pesetas, concedidas por reciente Real decreto para la reparación del segundo cuerpo de las torres de nuestra Catedral, han de ser derribadas las habitaciones que dentro de la torre del reloj tienen los comparsas, y los altares de piedra que hoy cierran los ventanillas que miran a la plaza de Santa María.

No es esta la obra más importante que se ha llevado a cabo este verano.

Dese estan ya camino de Burgos la verja que ha de cerrar el atrio de la puerta y la Pelejería, tanto tiempo vacío con tablas.

Podemos adelantar que tiene una gran puerta central y dos pequeñas laterales; que es de hierro forjado y de estilo clásico, y que ha sido construida con gran esmero, con arreglo al proyecto del arquitecto señor Lamperez, en los talleres de los señores Asins de Madrid.

Otra obra en proyecto es la restauración total del magnífico castrillo, proce-

de Burgos y de su institución benéfica por excelencia y objeto siempre de la predicación y de las bondades de Su Majestad.

En este momento llega el señor Arzobispo, pasando a ocupar su sitial.

Prosiguió el señor Sarmiento señalando la coincidencia felicísima de esta fiesta patriótica, con otro acto religioso, la entronización del Sagrado Corazón de Jesús.

En palabras de honda emoción habló luego de la Caridad, simbolizada en la institución internacional de la Cruz Roja, y de la augusta misión, lo mismo en los azares de la campaña que en el sosiego de la paz, de la dama enfermera, a quien se rindieron los ejércitos aliados en glorioso desfile después de la guerra, egidiéndola el puesto de honor para que fuera ella, antes que los mariscales, la primera que pasase bajo el Arco de Triunfo.

Dijo gracias a las autoridades y representaciones concurrentes al acto; envió plácemes efusivos a las damas que acaban de ingresar en el ejército de la piedad, y concluyó rogando a los ejércitos aliados en glorioso desfile después de la guerra, egidiéndola el puesto de honor para que fuera ella, antes que los mariscales, la primera que pasase bajo el Arco de Triunfo.

Al entrar a matar no vaciló lo suficiente y largó un estocónazo, saliendo cogido por el vientre.

Inmediatamente tuvo llevado por las asistencias a la enfermería, pero el desgraciado diestro falleció antes de ingresa en esta dependencia.

Presentaba una terrible herida en la fosa ilíaca izquierda y schock traumático con grandes degarramientos.

Fué una cogida seca de las que nadie se salva.

En los anteriores toros había estado Gavira muy valiente y decidido.

Apenas el público se enteró de que el diestro había fallecido pidió la suspensión de la corrida, a lo que accedió el presidente.

Asistían a la corrida los asambleístas que asistían al Congreso de la Prensa Latina.

La última corrida la toreó Gavira fué en Albacete hace tres semanas.

El sábado, hablando con varios amigos, decía que tenía grandes deseos de festejar en Madrid, donde pensaba tratar de tener la honra de recibir el brazal de la enfermera.

En S. M. la Reina rindió galantes homenajes de acatamiento y admiración a todas las damas españolas.

Concurrieron los señores gobernador militar don Angel Rodríguez del Barrio, quien representaba, por ausencia, al capitán general, inspector de los servicios de la Cruz Roja en esta región; delegado gubernativo, don Dámaso Sanz, en representación del gobernador civil; alcalde, don Ricardo Amézaga; presidente de la Diputación, don José de la Torre; inspector general de Sanidad, don Angel Rodríguez Vázquez; general de Estado Mayor, don Sebastián Manilla, y jefes de cuadro de la guarnición.

Entre los caballeros de la Cruz Roja figuraron los señores Valdiveiro y Urriza, presidente y vicepresidente de la Sección de Miranda.

La presidenta, Excmo. Sra. Doña María Villegas de Cuesta, en quien depositó S. M. la Reina para los actos de ayer, fue recibida con los debidos honores y obsequiada por la vicepresidenta, doña Aurelia Arias de Dorronsoro, en nombre de todas las damas, con un magnífico ramo de flores.

LA MISA

La Sección juvenil de la Cruz Roja cantó el Himno a Burgos, acompañada del sexteto del Teatro, dirigido por el maestro Pereda, que amenizó toda la fiesta.

Y seguidamente, en un altar con la imagen de la Inmaculada, instalado en la puerta principal del Dispensario, se celebró una misa, siendo celebrante el sacerdote Vicario general, don Pedro Mendiguren.

IMPOSICIÓN DE BRAZALES

Acto continuo, en el jardín del Dispensario, la secretaria de la institución, señora María Cruz Ebro, dio lectura del Real nombramiento hecho por Su Majestad la Reina doña Victoria, para que en su representación impusiera doña María Villegas de Cuesta los brazales a las nuevas damas enfermeras.

La señora de Cuesta leyó después el acto de consagración.

Un representante de la Casa Photo Club, obtuvo numerosas fotografías del interesante acto, que terminó a la una y media de la tarde, siendo despedida la distinguida presidenta con una emotiva ovación.

Se cursaron telegramas a S. M. la Reina, a la duquesa de la Victoria y al comisario regio de la Cruz Roja.

UN TE.

La presidenta, excepcionísima señora doña María Villegas de Cuesta, obsequió por la tarde, con un té, en el Salón de Recreo, a las damas de la benéfica institución.

GOBIERNO CIVIL

Junta Provincial de Abastos

Por el excepcionísimo señor gobernador civil, han sido multados, con 25 pesos:

Petr. Calvo, Asunción Espiga, Nemésia González, Juan Pérez, Elena Gómez, María Añedo, Toribio Pérez, Rosario Rodríguez, Rosario Martínez, Juventina Maestra, Faustino Sáez y Clementina Cantón, por vender la leche a precio superior al establecido por la Junta,

LOS DISCURSOS

En su alocución, el delegado presidente don José Sarmiento recordó que

la Reina doña Victoria, con ocasión de fecha tan memorable como la de Centenario de nuestra Catedral, vienen impuso los brazales a las primeras damas enfermeras de la Cruz Roja, dando tiempos después su reacción a la señora marquesa de Estella, y concediendo ahora tan avulsa atención a la presidenta de la Junta Provincial de Abastos, para honor de la institución burgalesa.

Immediately impuso, ayudada por la señora de Dorronsoro, los brazales a las señoras de Rodríguez del Barrio, de Sanz, y a las señoritas, Concepción Torres, Matilde Andújar, Teresa Cominges y Carmen Sarmiento.

LOS DISCURSOS

En su alocución, el delegado presidente don José Sarmiento recordó que

la Reina doña Victoria, con ocasión de fecha tan memorable como la de Centenario de nuestra Catedral,

viene impuso los brazales a las primeras damas enfermeras de la Cruz Roja,

dando tiempos después su reacción a la señora marquesa de Estella,

y concediendo ahora tan avulsa atención a la presidenta de la Junta Provincial de Abastos,

para honor de la institución burgalesa.

BOLSA DE MADRID

| | Asturias | Día 4 |
|-------------------------------|----------|--------|
| Tierra | 69'50 | 68'90 |
| Idem | 84'75 | 83'75 |
| Montañas 1% | 87'75 | 80'00 |
| Idem 5% | 92'75 | 92'60 |
| Idem 5% 1917 | 91'65 | 89'00 |
| Idem 1916 | 191'00 | 190'00 |
| Idem 1920 confinado | 91'00 | 89'00 |
| Idem 1927 libre | 104'10 | 100'00 |
| Proviario | 192'40 | 181'00 |
| Edificios 1% | 89'00 | 88'75 |
| Idem 5% | 99'25 | 99'50 |
| Idem 6% | 109'25 | 109'25 |
| Anchos franceses | 23'05 | 23'00 |
| Dem. puros | 193'50 | 190'00 |
| dem. belgas | 82'25 | 80'00 |
| brag. | 28'42 | 28'35 |
| 5'85 | 5'82 | 5'82 |
| Merc. | 32'50 | 32'45 |

Por telegrafo y teléfono

SERVICIO DE LA AGENCIA MBNCHBYA)

Información de Madrid

Cogida y muerte de Gavira

Ayer se lidió en Madrid una corrida de toros, de Pérez de la Concha, para los diestros Gavira, Gallito de Zafra y Manuel Alvarez (Andaluz), que tomó el premio de honor para que fueran elegidos en el sorteo.

El ganado fué difícil y mansurrión.

El tercero, bronco, dificilísimo, había sido fogoneado y Gavira estuvo con él muy valiente.

Al entrar a matar no vaciló lo suficiente y largó un estoconazo, saliendo cogido por el vientre.

Inmediatamente tuvo llevado por las asistencias a la enfermería, pero el desgraciado diestro falleció antes de ingresar en esta dependencia.

Presentaba una terrible herida en la fosa ilíaca izquierda y schock traumático con grandes degarramientos.

Concurrieron el alcalde, varios concejales y muchos artistas.

Santa María, de Piedrahita, que tiene diez.

Otras disposiciones que carecen de interés.

El presidente

El marqués de Estella despachó con los ministros de Fomento, Instrucción Pública y Trabajo y con el señor Callejo.

Recibió al director general de Enseñanza, al presidente del comité del combustible y al general Hermosa.

Una Exposición

A las doce de la mañana, en el patio de cristales del Ayuntamiento, se ha inaugurado la Exposición de obras de artistas pensionados por la Corporación.

Concurrieron el alcalde, varios concejales y muchos artistas.

De Guerra

Hoy se ha recibido el duque de Tetuán a numerosos jefes y oficiales.

Vista de una causa

En el Supremo de Guerra y Marina se ha visto hoy la causa seguida contra el soldado Antonio Pérez, por insulto y desobediencia a un sargento.

El Consejo de guerra celebrado en Canarias se confirmó a seis meses y un día de prisión por desobediencia y a un mes por embriaguez.

Hoy se ha pedido el fiscal siete meses y un día.

El defensor ha solicitado la absolución.

La Comisión de Corporaciones

Se ha reunido en el ministerio de Trabajo, bajo la presidencia del conde de Altea la Comisión de Corporaciones.

Se discutió la ponencia sobre comisiones paritarias.

Una nota oficial

En la Presidencia se ha facilitado a la Prensa una nota oficial, diciendo que, sin duda, por una mala inteligencia, se ha dicho y hasta se ha escrito que a algunos contribuyentes se les ha aumentado la contribución territorial, como consecuencia de los últimos registros de arrendamiento.

Añade que tal versión carece de fundamento y que los aumentos que ha sufrido la contribución territorial son establecidos en general por el decreto de 25 de Junio de 1926.

De Palacio

La Reina doña Victoria estuvo ayer en La Granja almorando con el Príncipe de Asturias.

Regresó a Palacio a media tarde. Hoy, la Infanta Beatriz ha estado en el Hospital de la Cruz Roja.

Complimentaron a la Soberana varias damas de la aristocracia.

También ha estado en Palacio el Infante don Alfonso de Orleans.

En Hacienda

El señor Calvo Sotelo recibió la visita de los señores Yanguas, conde de Valleflores, delegado de Hacienda de Valencia, una comisión de procuradores y otras de Sarriá y Barcelona.

De Provincias

San Sebastián.—El Príncipe de Asturias es esperado en esta población el 19 de corriente.

—Llegó el general Martínez, quien subió a Miramar para cumplir la orden de la Reina doña María Cristina.

Interrogado por los periodistas declaró que carecía de información y que mañana regresaría a Madrid.

Conferenció por teléfono con el mi-

nistro de la Gobernación y recibió en el gobierno civil muchas visitas.

Una desgracia

Albacete.—Hallándose limpiando un transformador de alta tensión en la Electrica Albacetense Francisco Capillas, recibió una descarga, quedando muerto en el acto.

Deja mujer y seis hijos.

Sucesos

Valencia.—Un individuo llamado Manuel Treviño agredió a su examinante Amparo Mayo, por negarse a continuar las relaciones, infiriéndole cinco puñaladas en el pecho y brazo izquierdo.

—En Requena, y por asuntos de una herencia, riñeron Gregorio García y Rafael Gómez, resultando muerto el primero.

Visita de inspección

Barcelona.—El fiscal del Supremo continúa en esta ciudad en su visita de inspección de la Audiencia.

Hoy estuvo en la fiscalía examinando varios documentos.

Del Extranjero

El Rey en una fiesta de aviación

Londres.—Se ha celebrado en el aeródromo de Hendon, con asistencia de los reyes de Inglaterra, el Rey de España, casi todos los ministros, los agregados militares extranjeros y numerosísimas personalidades,

Ecos de sociedad

Hemos tenido el gusto de abrazar a nuestro querido amigo Antonio José, el joven y laureado maestro, consagrado en el mundo del Arte, por sus inspiradas concepciones musicales, y que, como buen burgalés, ha venido a pasar las fiestas en su tierra, desde Málaga, donde actualmente reside.

La señorita María García, hija de nuestro querido amigo don Ruperto García Camareño, del Comercio que fué de esta plaza, ha terminado la carrera de Farmacia con matrículas de honor, habiendo sido Doctorado con la brillante calificación de Sobresaliente.

Recibirá padre e hija nuestra más efusiva y cordial felicitación.

En Riocavado de la Sierra, ha fallecido la señora doña Clara Blanco López. A su desconsolado esposo don Julian Sedano, hijas y demás familia, enviamos nuestro sentido pésame.

De paso para el Balneario de Puente Niesgo, han llegado en automóvil, hospitalándose en el Hotel de París, los barones de Patraix, que tantas simpatías cuentan en esta población.

Hoy celebra su fiesta onomástica el cronista de esta S. I. C., don Miguel González Alcalde.

Unívorme nuestra felicitación a las muchachas que ha recibido.

MILITARES

Un recuerdo para nuestros familiares se obtiene retransmitiendo en la

FOTOGRAFIA ESPIGA

Precios económicos

Moneda. 18.—FOTO ESPIGA.

MUSICA MISTERIOSA

Un guarda asesinado

El jueves, 20 del pasado mes de Junio publicábamos en estas columnas la siguiente noticia:

«Anteayer se presentó en el puesto de la guardia civil de Rubena, la vecina de Olmos de Atapuerca Carmen Pino, manifestando que el día 16, a las cuatro de la tarde, salió de su domicilio su marido José González Pérez, Sargento de la Sociedad de Cazadores, encargado de vigilar el monte de Atapuerca y Olmos, ignorando su paradero.

Por si hubiera sido objeto de algún atentado, la guardia civil practicó diligencias, de cuyos resultados no se tienen noticias.

Desde entonces a la fecha ha venido la benemerita trabajando sin descanso para averiguar el paradero de José, siempre en la creencia de que se trataba de un asesinato.

Carevemos de noticias oficiales que nos permitan detallar la labor de la guardia civil, pero, según de público, se dice tuvo alguna confidencia y obligó a los vecinos de Olmos a practicar un detenido reconocimiento en el monte, gestión que dio un resultado favorable, pues anteayer fue encontrado el cadáver del guarda, oculto entre unos matorrales.

Se dice también que presentaba dos heridas de arma de fuego.

Avisado el juzgado de instrucción de Burgos se personó a las ocho en el pueblo, indicando, practicando las primeras diligencias, labor que duró hasta las tres de la madrugada.

Esta tarde se ha vuelto el juzgado a Olmos para continuar sus trabajos, premiando la diligencia de autopsia.

Sociedad Benéfica de Chauffeurs

Programa que ejecutará hoy lunes el Trío Soler

A las siete y media de la tarde. «Don Juan», obertura, Mozart.

«La bruja», Chapí.

a) «Momento musical», Schubert.

b) «Scena de amor», Adám.

«Romanza andaluza», (Violín y piano), Segovia.

Marcha nupcial, Mendelssohn.

A las once de la noche:

«Preludio», obertura, Beethoven.

«Cavallería rusticana», Massaghi.

«Córdoba», Albeniz.

«Los cuentos de Hoffmann», Offenbach.

«Diosa francesa», fantasía, Vives.

Son tan interesantes estos conciertos,

y de tan delicada interpretación por el Trío Soler, que nada contribuye a restarle animación, que en todos ellos es excepcional.

EL CENTRO.-Gran peluquería

GABINETE DE SEÑORAS. Lavado de cabeza y ondulación Marcel. Especialidad en el corte de pelo estilo Garçon.—Se habla francés

TARIFA

Quince palabras, 50 céntimos. Cada cinco palabras más o fracción, 15 céntimos.

APRENDIOS Y TRASPASOS

SE DESEA piso, o tres pisos, fachadas bajas, sin muebles ni castaña, de 50 a 100 pesetas alquiler mensual, para oficina. Ofertas, a la Administración de este Diario.

MOLINO en renta. Se arrienda el titulado de San Miguel, en la villa de Sasamón. Para tratar: con D. Amadeo Rilova. Burgos, Plaza Mayor, 59. Índitl presentarse sin buenas referencias.

GARAJES. Se arrendan en San Julián núm. 18; servicio de lavaderos, teléfono, retrete y luz eléctrica.

RASPASCO por mejora de fortuna de un establecimiento de bebidas, calle céntrica con buena clientela. Razón: Vitoria, 37, 2º.

BONITO NEGOCIO. Se traspasa una pensión por la imposibilidad de atenderla. Razón: Huerto del Rey, 16, 2º. Dionisio M. Lázaro.

GRATIFICAR a quién me facilite dos habitaciones en sitio céntrico. Sr. Casanova, Llanes, en sitio céntrico. 5, 1º.

SE ARRIENDA para la temporadade verano en sitio céntrico hermoso piso amueblado y bien soleado. Para informes, Miranda, 9, 3º izquierda.

CHAUFFEUR mecánico de 19 años, se ofrece para conducir cualquier clase de automóvil. Razón: Bar Obrero, San Cosme, número 37.

TRASPILO a vendo dos millos, dos berlines, una jardinera y cuatro caballos, separado. Lain-Calvo, 27, bar.

TRASPILO a vendo dos millos, dos berlines, una jardinera y cuatro caballos, separado. Lain-Calvo, 27, bar.

M.C.D. 2017

Deportes

Cuartillas de Erios

Briviesca gana la Copa del Exmo. Ayuntamiento en la carrera pedestre.—Haro vence a la Unión Deportiva.—Cepeda gana la carrera ciclista en pista

Breve. muy breves vamos a ser, pues por distintas causas, nos vemos en contra de nuestra voluntad obligados a publicar todo lo ocurrido ayer en pocas palabras

La carrera pedestre tercera Vuelta a Burgos fué ganada por José Corral, de Briviesca, que hizo un gran recorrido. Se llevó la copa del Exmo Ayuntamiento.

Mariano de la Rosa, Unión Deportiva, llegó en segundo lugar, otorgándole la copa de la Exma Diputación y veinticinco pesetas del Regimiento Lanceiros de España.

Julian Martín de la Unión Deportiva también, llegó el tercero, consiguiendo un precioso estuche del Exmo. Sr. Capitán General, y Manuel Pérez, de Lealtad, alcanzó el cuarto lugar y con ello el premio de veinticinco pesetas.

No hay licor como el coñac Argudo.

Dese el sábado dia 2, ha quedado abierto el pago de la consignación del pasado mes de Junio, a los señores maestros de los partidos de Aranda de Duero, Salas de los Infantes, Sedano, Villadiego y Villarcayo.

La comisaría de policía ha denunciado al juzgado a Alfonso Roldán Sierra, Francisco Medina y Juan Fuster, que anoche, a las ocho y media, promovieron un fuerte escándalo en la plaza de Vega, golpeándose mutuamente.

Una mujer llamada María Martínez Díez, ha presentado en la comisaría de policía una denuncia contra Angel Nestal y María Santa María, por haberla maltratado de palabra y obra.

Los expositores D. Felipe Pérez y D. Teodoro González, que presentaron en el concurso de ganados de la Quinta hermosos ejemplares que fueron premiados, son vecinos de grana de La Coronela.

Habiendo comenzado las obras en la carretera de Fuenlabrada, entre el fielato y la fábrica de los señores Hijos de M. Ruiz, para el Circuito de firmes especiales, el tránsito tendrá lugar por las calles de Alvar-García y Las Calzadas.

Los precios serán los mismos de ayer, es decir:

Preferencia, 200 pesetas.

General, 95.

Niños y soldados, 40.

Ya lo sabe el público y acostumbrado a estos festivales y ya lo saben cuantos por sus ocupaciones no pueden verse libres hasta después de las ocho.

A las ocho y cuarto próximamente, empezarán las carreras ciclistas y la ocasión es única, pues difícil puede ser que como mañana, volvamos a ver reunidos en Laserná a los verdaderos caídos del ciclismo español.

La comisaría de policía ha puesto el hechizo del juzgado.

Ayer, a las dos de la tarde, aproximadamente, fué arrollado por un ciclista, el niño de 6 años Manuel Rebollo, causándole una herida contusa perforante y comunicante de piel y mucosa, en el labio inferior, lado derecho.

En la Casa de Socorro fué curado convenientemente.

A las diez de la noche del sábado, rifieron en la estación un capataz y el ferrovial.

En la Casa de Socorro fué curado convenientemente.

A las diez de la noche del sábado, rifieron en la estación un capataz y el ferrovial.

En la Casa de Socorro fué curado convenientemente.

A las diez de la noche del sábado, rifieron en la estación un capataz y el ferrovial.

En la Casa de Socorro fué curado convenientemente.

A las diez de la noche del sábado, rifieron en la estación un capataz y el ferrovial.

En la Casa de Socorro fué curado convenientemente.

A las diez de la noche del sábado, rifieron en la estación un capataz y el ferrovial.

En la Casa de Socorro fué curado convenientemente.

A las diez de la noche del sábado, rifieron en la estación un capataz y el ferrovial.

En la Casa de Socorro fué curado convenientemente.

A las diez de la noche del sábado, rifieron en la estación un capataz y el ferrovial.

En la Casa de Socorro fué curado convenientemente.

A las diez de la noche del sábado, rifieron en la estación un capataz y el ferrovial.

En la Casa de Socorro fué curado convenientemente.

A las diez de la noche del sábado, rifieron en la estación un capataz y el ferrovial.

En la Casa de Socorro fué curado convenientemente.

A las diez de la noche del sábado, rifieron en la estación un capataz y el ferrovial.

En la Casa de Socorro fué curado convenientemente.

A las diez de la noche del sábado, rifieron en la estación un capataz y el ferrovial.

En la Casa de Socorro fué curado convenientemente.

A las diez de la noche del sábado, rifieron en la estación un capataz y el ferrovial.

En la Casa de Socorro fué curado convenientemente.

A las diez de la noche del sábado, rifieron en la estación un capataz y el ferrovial.

En la Casa de Socorro fué curado convenientemente.

A las diez de la noche del sábado, rifieron en la estación un capataz y el ferrovial.

En la Casa de Socorro fué curado convenientemente.

A las diez de la noche del sábado, rifieron en la estación un capataz y el ferrovial.

En la Casa de Socorro fué curado convenientemente.

A las diez de la noche del sábado, rifieron en la estación un capataz y el ferrovial.

En la Casa de Socorro fué curado convenientemente.

A las diez de la noche del sábado, rifieron en la estación un capataz y el ferrovial.

En la Casa de Socorro fué curado convenientemente.

A las diez de la noche del sábado, rifieron en la estación un capataz y el ferrovial.

En la Casa de Socorro fué curado convenientemente.

A las diez de la noche del sábado, rifieron en la estación un capataz y el ferrovial.

En la Casa de Socorro fué curado convenientemente.

A las diez de la noche del sábado, rifieron en la estación un capataz y el ferrovial.

En la Casa de Socorro fué curado convenientemente.

A las diez de la noche del sábado, rifieron en la estación un capataz y el ferrovial.

En la Casa de Socorro fué curado convenientemente.

A las diez de la noche del sábado, rifieron en la estación un capataz y el ferrovial.

En la Casa de Socorro fué curado convenientemente.

A las diez de la noche del sábado, rifieron en la estación un capataz y el ferrovial.

En la Casa de Socorro fué curado convenientemente.

A las diez de la noche del sábado, rifieron en la estación un capataz y el ferrovial.

En la Casa de Socorro fué curado convenientemente.

A las diez de la noche del sábado, rifieron en la estación un capataz y el ferrovial.

En la Casa de Socorro fué curado convenientemente.

A las diez de la noche del sábado, rifieron en la estación un capataz y el ferrovial.

En la Casa de Socorro fué curado convenientemente.

A las diez de la noche del sábado, rifieron en la estación un capataz y el ferrovial.

En la Casa de Socorro fué curado convenientemente.

A las diez de la noche del sábado, rifieron en la estación un capataz y el

Bicicletas y motocicletas
Automoto - Peugeot - B. S. A.
Y OTRAS MARCAS ECONÓMICAS

ESPECIALIDADES



Bicicletas ATHLETIC
La marca extraordinaria de pre-
cisión



Motocicletas
Motobecane
la motocicleta segura al precio de
las inseguras.

VENTAS

Al contado - En 6 plazos - En 12 plazos

BOLETIN A RECORRIAR

(Franquícese con un sello de 2 céntimos)

J. TINAO PRIM, 24 BURGOS

Remítame catálogo y condiciones de...
Nombre y apellidos...
Edad... Profesión...
Calle... Provincia...
Población...
FIRMA...

Muy importante. - Unica casa en España que vende bicicletas y mo-
tocicletas con certificado particular de garantía.

Compañía Marítima Francesa

O. G. I.

Tarifas Navales, etc.

C. B. Sud Atlántique

y Chargeurs Roumis

LÍNEA MARÍTIMA FRANCESA
URUGUAY Y ARGENTINA
MERCANTE GRANDEJO Y EN TRANSBORDO DESDE EL PUERTO DE BILBAO PARA
MONTEVIDEO, MONTevideo Y BUENOS AIRES.

PROXIMAS SALIDAS

Día 15 de Julio, DÉSIRADE. | Día 29 de Agosto, OUESSANT
» 15 de Agosto, LIPARI. | » 19 de Septiembre HOEDIC

Admitiendo pasajeros de primera, segunda y preferente, tercera con co-
mestible y larga clase.

La clase de preferente (antigua segunda económica) está situada en el centro
del buque, manteniendo el gusto más exigente, siendo todos los comodines exteriores.

Todos los pasajeros de tercera y tercera especial, están servidos, sin excep-
ción, por el personal de oficio en su condición correspondiente, siendo la se-
rvicio a la española.

LÍNEA EXTRA RÁPIDA DE BURGOS PARA

ABIS DE JANNEZ, SANVIC, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
PROXIMAS SALIDAS

El día 30 de Julio, LUTETIA. | El día 21 de Agosto, MASSILLA.

Admitiendo pasajeros de gran lujo, primera, segunda y segunda media
clase.

LÍNEA RAPIDA SANTANDER, HABANA Y VERACRUZ
El 22 de Julio, ESPAÑA. | El 22 de Agosto, CUBA.

Admitiendo pasajeros de lujo, medio lujo, primera, segunda, tercera media,
tercera clase.

Para informes y billetes de pasajes, dirigirse a los agentes de la Compañía
Sanz Iglesias y C.º, Ribero, 1, Bilbao. - Teléfono número 9.678

Compañía Marítima Linea de Rotterdam

Servicio regular de vapores de pasaje desde los puertos del Reino de España
y de Cuba-Méjico

Próximas salidas desde la "Máquina" Vapores, Yáñez y Muñoz Ormeño:

Bilbao 28 Junio Bilbao 19 Julio
Coruña 29 Coruña 20
Vigo 30 Vigo 21

Precio del pasaje en tercera clase, Bilbao: 51'65 pesetas. Vapores-Tamplas 16'75
Inclusos los impuestos

NOTA. - Todos los señores pasajeros son promovidos en camiones de 1, 2 y 4 literas
concomitantes independientes.

Para todo clero de informes dirigirse a los agentes: José Sanz, D. Francisco Gómez, en San-
z, D. Pedro Gil, en Vigo, en Madrid, D. López y Esteban, en Coruña, D. Josep Martí
en Barcelona, en Vigo, y Venta de billetes de Antonio López de Tarrasa, en Cádiz.

Compañía del Pacífico

Próximas salidas del puerto de Santander para HABANA, siguiendo vía
Canal de Panamá a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá), Callao, Mollendo,
Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y Améri-
ca Central.

Día 10 de Julio, vapor ORDUNA.

Día 24 de Julio, vapor OROPESA.

Día 7 de Agosto, vapor ORBITA.

Admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase y carga.

Precio en tercera clase, con destino a Habana incluidos impuestos: 551'65 pesetas.

Estos buques disponen de camarotes, salón, comedor y amplias cubiertas

de paseo para los viajeros de tercera clase.

Para más informes dirigirse a sus agentes en Santander.

Hijos de Basterrechea, Paseo de Pereda, 9. - Teléfono 3.441

Telegramas y telegramas: BASTERRECHEA.

ATENCIÓN!

Le dura a usted poco el calzado?
No puede evitar la humedad en los pies?

Estos dos importantes problemas de economía y de higiene están resueltos

exigiendo siempre el calzado o las composturas (evitando engaños) con la

Suela NON PLUS

Solo con ella se puede ir bien calzado

Casas recomendadas que usan suela «Non Plus»

* Emiliano Domingo. - Meliá, 10. Francisco Santamaría. - Plaza de Vega, 7

* Eugenio Dorao. - Plaza Mayor, 11. José Asensio. - Plaza Mayor.

Antonio Pérez. - La Royal. - Ctd. 26.

Epiñano Martínez. - Plaza de Santa María, 8.

Fidel Domingo. - Plaza de Prim.

Almacenes: Viuda de A. Alonso, Laín-Calvo, 24, y José Sáiz, Santander, 1.

* Casas que tienen buen surtido de calzado con esta suela,

GRAN FABRICA

DE

Librería y cajas de cartón

Mayores - Diarios - Copiadores

Actas - Encuadernaciones sencillas

y de lujo

Enrique Martinez

LAIN-CALVO, 12. - BURGOS

Caldas de Besaya

(Santander)

AGUAS CLORURADAS SODICAS

FUERTEMENTE RADIACTIVAS

TEMPERATURA, 35 A 37

Curan reuma, artrosis, ciática, gota, catarras, etc.

Baños de agua corriente. Hotel recien-

tamente reformado. Balmario con com-

pleta y lujosa instalación balnearia

casino con diversas distracciones, tél-

éfono y teléfono interurbano. Estación

ferrocarril Norte a 70 metros del hotel.

Dolor de cabeza

Neuralgias y jaquecas desapare-

cen en cinco minutos con la

HEMICRANINA

del Dr. M. Caldeiro

3'50 pesetas.

Pidase en farmacias.



SUD AMERICA EXPRESS

De Barcelona para Brasil y Plata

15 de Julio, RE VITTORIO.

31 de Julio

Giulio Cesare

Gran expres de 24.000 toneladas

cuatro hélices.

El preferido de la élite hispano ame-

ricana.

CENTRO AMERICA PACIFICO

Para Venezuela, Colombia, Panamá,

Ecuador, Perú y Chile

23 de Julio, BOLOGNA

Agencia en Burgos: Progreso, 11.

Construcciones

LUIS OLASAGASTI (S. A.)

Construcción general. Obras de hormigón
armado-asfaltados. Trabajos de albañilería,
entretenimientos y reparaciones.

Oficinas

BURGOS: Sanz Pastor, 12

SAN SEBASTIAN: San Martínez, 50.

Presupuesto y consultas técnicas gratuitas.

Casa Munguía

Museo Mayor, 12. - Teléfono número 82-Burgos

Una casa de teléfonos, galería y confitería de caballero, cofres y almac-

enes, etc. y todo lo que se necesite para el hogar.

Un restaurante de alta cocina, un teatro y una sala de baile.

Un cine, una librería y una tienda de regalos.

Un hotel de lujo, una pensión y una pensión económica.

Un teatro de ópera y una sala de baile.

Un teatro de ópera y una sala de baile.

Un teatro de ópera y una sala de baile.

Un teatro de ópera y una sala de baile.

Un teatro de ópera y una sala de baile.

Un teatro de ópera y una sala de baile.

Un teatro de ópera y una sala de baile.

Un teatro de ópera y una sala de baile.

Un teatro de ópera y una sala de baile.

Un teatro de ópera y una sala de baile.

Un teatro de ópera y una sala de baile.

Un teatro de ópera y una sala de baile.

Un teatro de ópera y una sala de baile.

Un teatro de ópera y una sala de baile.

Un teatro de ópera y una sala de baile.

Un teatro de ópera y una sala de baile.

Un teatro de ópera y una sala de baile.

Un teatro de ópera y una sala de baile.

Un teatro de ópera y una sala de baile.

Un teatro de ópera y una sala de baile.

Un teatro de ópera y una sala de baile.

Un teatro de ópera y una sala de baile.

Un teatro de ópera y una sala de baile.

Un teatro de ópera y una sala de baile.

Un teatro de ópera y una sala de baile.

Un teatro de ópera y una sala de baile.

Un teatro de ópera y una sala de baile.

Un teatro de ópera y una sala de baile.

Un teatro de ópera y una sala de baile.

Un teatro de ópera y una sala de baile.

Un teatro de ópera y una sala de baile.

Un teatro de ópera y una sala de baile.

Un teatro de ópera y una sala de baile.

Un teatro de ópera y una sala de baile.

Un teatro de ópera y una sala de baile.

Un teatro de ópera y una sala de baile.

Sábado 2 de Julio de 1927

Apartado de Correos núm. 46
Teléfono núm. 165

Se vende

EN MADRID: Kiosco de Las Calas.

EN BILBAO: Librería T. Cámaras.

Alameda de Mazarredo y Alameda de Urquijo.

EN VALLADOLID: Librería de Lau-

renfino de la Justicia. -Plaza Mayor.

EN LAS CABEZAS DE PARTIDO

y pueblos importantes de la provincia.

Precios de suscripción

EN LA CAPITAL

Un mes. 3 pesetas
Tres meses. 8 id.
Seis meses. 14 id.
Un año. 24 id.

FUERA DE LA CAPITAL

Tres meses. 8 id.
Seis meses. 14 id.
Un año. 24 id.

EXTRANJERO

Un año. 40 id.

DE VIZCAYA

Baracaldo

LAS FIESTAS DE SAN PEDRO Y SAN PABLO

Con motivo de celebrar el Círculo Burgalés la festividad de San Pedro, ha obtenido un éxito formidable que puede sumar a los ya obtenidos en años anteriores.

Con anterioridad a este día, habíamos venido observando que la Comisión de festejos planeaba las cosas con tal acierto, que para ella auguramos un triunfo muy legítimo.

El resultado ha confirmado nuestra suposición, muy por encima de lo que nosotros la habíamos cifrado. Todos los actos celebrados en honor del santo Patrón han merecido, sin regateo el aplauso unánime del pueblo baracaldés, que no ve imposible estas espontáneas y públicas manifestaciones de júbilo, máxime cuando llevan el inconfundible sello del carácter burgalés, que sabe hermanar en tales ocasiones el tinte de la formalidad con la salsa de la gracia.

Para formarse una idea aproximada de cómo saben los burgaleses organizar sus fiestas, hubiera bastado con pasar por los locales del Círculo las noches del 28 y 29, pues tanto el exterior como el interior del edificio, se hallaban admirablemente engalanados, luciendo una potente y caprichosa iluminación veneciana, cuyo conjunto ofrecía un aspecto verdaderamente fantástico y atrayente, propio de las grandes solemnidades.

Como estaba anunciado en el programa, a las diez de la mañana del 29, tuvo lugar en la capilla de Altos Hornos, la celebración de una misa, en la que, el Rvdo. P. Marín, de las Escuelas Pías, dirigió una elocuente disertación a los numerosos burgaleses que acudieron al templo, y demostró así, una vez más, sus indiscutibles dotes de orador sagrado.

Por expresa voluntad de nuestro querido amigo y paisano don Martíniano, el culto y competente practicante del Sanatorio de Altos Hornos, los gastos ocasionados en la celebración de estos actos religiosos, seán de su cuenta

Si usted sabe defender sus intereses

comprará un coche

MORRIS

MORRIS es el automóvil más barato

porque con él desaparece el capítulo de reparaciones

Pregunte a sus poseedores el resultado que ofrece este insuperable coche inglés.

MORRIS-ESPAÑA, S. A.

DIEGO DE LEÓN, 34.—MADRID

Agencia en Burgos; General Sanz Pastor, 22.—Garage Auburn.

ta particular. Este rasgo de generosidad acrecenta a nuestro entusiasta paisano don Martíniano, de altruista y ferviente católico, y le hace digno del afecto que le prodigan todos los burgaleses.

Terminada la ceremonia religiosa, a los acordes de la Banda de música regresó la comitiva al Círculo, donde todos los invitados fueron espléndidamente obsequiados con un lunch por los diligentes miembros de la Directiva.

A la hora del café, los salones de la sociedad se veían atestados de socios e invitados, reinando entre los reunidos un entusiasmo y fraternidad indescriptibles.

No decayeron los ánimos en toda la tarde, durante la celebración de la romería en la campa de Cruces, a la que se trasladaron numerosas familias de burgaleses para saborear el clásico cordero, viéndose muy animado el baile, al que concurren gran parte del elemento joven de Baracaldo, no obstante haber descargado abundante aguacero, a primera hora de la tarde, que impidió a muchas señoritas trasladarse al lugar de la fiesta, que fue amenizada por la Banda de música y variados coros de guitarra y acordeón.

Pero cuando la alegría no tuvo límites, llegó por la noche, a la hora del café y concierto. Este estuvo a cargo de un notable sexteto de la Rondalla Baracaldesa.

La sociedad Unión Mercantil, cedió desinteresadamente sus locales contiguos a los del Círculo y, aun así, todos resultaron insuficientes para el sin número de burgaleses que allí se congregaron a saborear la fresca cerveza de Gerardo del Río y el rico moka.

Vinieron numerosas familias de amigos, socios y paisanos; constituyendo la nota simpática y atractiva de aquél hermoso acto, la presencia de innumerables

bles señoritas y bellas señoritas de pura cepa burgalesa, que daban al festejo final inusitada brillantez y esplendor.

A instancias del señor presidente del Círculo, don Francisco Pérez, algunos de los señores concurrentes hubieron de dirigir la palabra a los reunidos, siendo todos los oradores calorosamente aplaudidos, entre otros, nuestro querido amigo y compañero el maestro nacional de la localidad, don Segundo Muñoz, que asistió en representación del seminario local «El Galindo».

A las doce de la noche, en que por lo avanzado de la hora, abandonaron los locales del Círculo, éstos permanecieron aún atestados de público.

El Círculo Burgalés, repetimos, ha obtenido este año, un señalado éxito. Que éste se repita en los sucesivos. Por ello felicitamos muy sinceramente a la Comisión de Festejos, a la Junta Directiva, y particularmente, a su digno presidente Sr. Pérez Escobar.

EL CORRESPONSAL
30-6-927



¡Comerciantes! ¡Industriales!

El problema de vuestros transportes no puede resolverse más que adoptando esta marca, especializada desde hace más de veinte años en la fabricación de vehículos industriales.

Automóviles :: Camiones :: Camionetas
“UNIC”

SOLIDEZ

ECONOMIA

SEGURIDAD

SENCILLEZ

PRESENTACION

Algunos hechos. En Londres circulan más de 7.000 taxi «UNIC», que ruedan día y noche; la mayor parte desde antes de la guerra. En París, cuna del automovilismo, en su región y en toda Francia, más del 50 por 100 de las camionetas son «UNIC», que trabajan dando completa satisfacción a sus propietarios.

Realizada gracias a su carburador especial, provisto de regulador patentado. Cuestión particularmente estudiada

Todos los modelos tienen frenos de una eficacia absoluta. Frenos a las cuatro ruedas, según el tipo.

Todos los órganos del mecanismo están a mano. Esta extrema accesibilidad hace que puedan desmontarse fácilmente.

Inmejorable y valorada por toda clase de perfeccionamientos. Alumbrado eléctrico de gran intensidad. Arranque y klaxon eléctricos. Ruedas y gomas Michelin. Bomba para los neumáticos accionada por el motor, etc., etc.

Automóviles de turismo 11 y 16 HP.

Cabriolet taxi 9 HP.

Camión, 3.200 k. Camionetas, 2.200, 1.400, 1.200 y 900 k.

Se admiten ofrecimientos para la representación de esta marca en la región

Agencia directa **UNIC**, Recacoeche, 4, Bilbao

Si usted sabe defender sus intereses

comprará un coche

MORRIS

MORRIS es el automóvil más barato

porque con él desaparece el capítulo de reparaciones

Pregunte a sus poseedores el resultado que ofrece este insuperable coche inglés.

MORRIS-ESPAÑA, S. A.

DIEGO DE LEÓN, 34.—MADRID

Agencia en Burgos; General Sanz Pastor, 22.—Garage Auburn.

EL NUNCIO EN ARANDA

El paso del Nuncio de Su Santidad por este pueblo en la noche del 23, ha sido, aparte del lamentable incidente que motivó su retraso, un acontecimiento grato para los moradores de Aranda, de ésta villa siempre alegre; un acontecimiento feliz para los arandinos que ha servido para poner de manifiesto una vez más su piedad y su cultura.

Anunciada la llegada de tan ilustre viajero para las cuatro y media de la tarde, no tuvo lugar sin embargo hasta las diez de la noche por averías ocurridas al automóvil de S. E. en las cercanías del histórico pueblo de Boceguillas en la provincia de Segovia. A pesar del cansancio de las gentes consiguiente a una tan larga espera, extraordinariaitud humana de hombres y mujeres y chicos de todas las clases sociales, a cuya frente se hallaban el Ayuntamiento en pleno, bajo mazas las autoridades y el clero de la villa, aguardaba al Nuncio en el puente sobre el Duero, a la entrada de la población, acogiéndolo la presencia de Monseñor Tedeschini con grandes demostraciones de afecto, tributándole al aparecer del carruaje, directamente enviado desde aquí para recogerle y conducirle a este pueblo, estruendosa ovación: aquél momento en que manos finas unas y callosas otras, aplaudieron frenéticamente y cientos de voces vitoreaban con delirio al Papa y a su enviado, mezclándose éstos aplausos y vitores con el estampido de las bombas y de los cohetes y las notas graves, majestuosas de la marcha real española, fué emotiva. Acompañado del clérigo, indescifrable a la Casa puebla dirigióse el Nuncio a su casa consistorial, en cuyo salón de sesiones se efectuó seguidamente una exponéntia cuanto lucida recepción popular, en la que el representante del Padre Santo, en breves y sentidísimas palabras dichas en lengua castellana expresó su agradecimiento intenso a la villa de Aranda por las manifestaciones cariñosas de que le había hecho objeto y sus demostraciones de encendida piedad que desde luego recogía para ofrecérsela un día a Su Santidad. Recordó su estancia en este pueblo en el año pasado, con motivo de la consagración del Obispo de Tecilla Dr D. Silverio Velasco, hijo de Aranda estancia de la que conservaba gráfica impresión y particularmente la fiesta de la Cruz, que presentó con complacencia, en la que este pueblo dió como la da todos los años, señalada prueba de su tradicional religiosidad, ar-

bolando en la plaza pública la enseña gloriosa del cristianismo.

Nuevos aplausos y vitores acogieron las últimas palabras de monseñor Tedeschini, el cual dió su bendición a los curas buntantes, recibiéndola éstos reverentemente.

En el despacho del alcalde, fueron observados el Nuncio y las autoridades por el Ayuntamiento con exquisita cena, no obstante el escaso tiempo de que se dispuso para prepararla, sirviéndose en ella enremesos, tortillas de jamón, ternera langostinos y cabeza de jabalí, vino claret de la bodega arandina de Sejas y champagne, café y cigarros.

A las dos, de una noche deliciosa, habiéndose detenido corto rato a orar ante la Cruz de la Plaza Mayor y después de conceder indulgencias a cuantos recen también delante de ella, continuó Monseñor Tedeschini, su viaje a Burgos, siendo despedido por numeroso y selecto público cariñosamente.

Correspondió amablemente Nuncio de Su Santidad y pueblo de Aranda, de esperar es ahora bien, que se presenten a los hijos de esta villa, hidalgos como solar castellano, otras ocasiones de ofrecer sus respetos y reiterar su adhesión y simpatías al venerable representante, el Padre común de los fieles en España.

JOSE A. DE QUINTANA
Aranda de Duero, Junio 1927.

EL DIARIO en La Aguilera

DECRETO QUE ALARMA

Pocos días hace, se tuvo noticia en esta villa, de la supresión de la Zona de Recaudación de Aranda de Duero y la incorporación de los pueblos de su partido a las de Roa, Lerma y Salas.

Con la pasión que siempre se pone en los asuntos que nos perjudican, se comentó tal disposición ministerial, no faltando la nota aguda del moroso habitual que busca imitadores, basándose en lo que considera arbitraria disposición.

Los más sensatos piensan que Aranda debe tomar la iniciativa, para dirigir respetuosa y razonada protesta contra lo decretado, demostrando los perjuicios que se le irrogan, cuya protesta suscitarán, a no dudarlo, todos los pueblos del partido, cuyos intereses son por dicha disposición, considerablemente lesionados.

DOS NUEVOS SERVICIOS DE AUTOMOVILES

Desde hace una temporada, teníamos noticia de la implantación para fecha próxima, de dos importantes servicios de automóvil a Burgos el uno y a Aranda de Duero el otro.

No quisimos hacernos eco de tal rumor, a pesar de lo autorizado de su origen, para no incurrir en el pecado de «ligereza informativa»; preferimos tardos en la información (pero exactos) a pasarnos de listos.

Hoy podemos afirmar, con verdad, que están implantados los aludidos servicios y añadir, que los pueblos a que afectan se hallan satisfechos con tal mejora y procurarán corresponder con su ayuda a los industriales que con exposición de su capital, nos ofrecen comodidades absolutamente necesarias, ahora que tanto valor se concede al aforismo que dice «el tiempo es oro».

Con toda comodidad podrán estos pueblos hacer sus viajes a esa capital y regresar en él. Ques el popular y caballero Virgilio, ha modificado la ruta que hacía y sin privar del servicio a la importante villa de La Horra, desde donde hace el servicio con un coche exclusivamente destinado a dicha villa, ha ampliado el recorrido atendiendo a las demandas de las villas de Guimiel de Mercado, La Aguilera y Quintana del Píñar, de cuyo último punto sale diariamente (a excepción de los domingos) un magnífico nuevo coche francés, facilitando a los vecinos de estos crecidos pueblos su acceso a esa capital sin expusiere a sufrir las inclemencias del tiempo en su traslado a Solillo.

Otro importante servicio se hace desde la Horra a Aranda, por Solillo, Guimiel y esta villa, el cual también ofrece ventajas y comodidades para el traslado a la capital de partido.

De desear es que tales empresas tengan vida próspera, para que no carezcan estos pueblos de un elemento de vida tan indispensable en la actualidad.

EL CORRESPONSAL

30 Junio 1927

Acordáos del estiércol

Los huecos de centrales eléctricas, molinos, fábricas e industrias accionadas por energía hidráulica, no hayán sufrido los desastrosos efectos de los ruinosos estiércoles, verdadera plaga de la industria.

Nadie debe olvidar que el remedio eficaz reconocido y adoptada universalmente para evitar tales perjuicios, es la instalación de un

Motor Benz "Otto Legítimo Lítil".

Diesel semi-Diesel, a gas pobre, a gasolina.

Los incomparables motores de esta insuperable marca los vende el

Centro de Representaciones

Vitoria, 14, bajo — Teléfonos 413 que cuenta con existencias en sus propios almacenes.

Más de cuarenta motores funcionan en Burgos y su provincia de la marca OTTO DEUTZ.

Instalaciones eléctricas

JACINTO MANRIQUE

EL DIARIO en Pampliega

LA HUCHA DE HONOR.

Como habíamos anunciado, ayer tuvo lugar en Pampliega el solemne acto de entregar la «Hucha de Honor», concedida anualmente a la Mutualidad escolar «Wamba», en el concurso nacional que anualmente se celebra entre todas las mutualidades de España, para otorgar ese premio honorífico, instituido por S. M. el Rey, a la que más se haya distinguido en la práctica de la previsión.

LLEGADA DE PERSONALIDADES

Próximamente a las cinco menos cuartos de la tarde, empeñaron a llegar los automóviles procedentes de Burgos, para a la entrada del pueblo, frente a las escuelas municipales, donde esperaban a la coqueta el alcalde don Crescencio Pérez Tamayo, director de la mutualidad escolar, párroco don Isaac de Diego Díez y coadjutor, don Agustín Lecano, maestros de la localidad doña Ángela López Pardo, doña Rosa Túñiga Durango, y don Santiago Rueda Quintana, la junta pretendiente de la Mutualidad y numeroso público con la banda infantil de música que con tanto acierto dirige el organista don Lucía Infant, la cual tocó la marcha real al llegar los expositores de Burgos.

En la comitiva figuraban el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia don Modesto Jiménez de Bentosa, subdirector del Instituto Nacional de Previsión don Alvaro López Núñez, asesor jurídico de dicho Centro, don Rafael García Hormaechea, inspector general del Instituto de Mutualidades don Rafael Gómez, director de «El Magisterio Español», don Ezequiel Solana, presidente de la Mutualidad «Catequística» de Vitoria, que durante el pasado año alcanzó el mismo honor de poseer la «Hucha» don Francisco Castillo, M. I. S. D. Pedro Ruiz Monje en representación del excelentísimo Prelado, diputados provinciales Barón y Romero, presidente de la Caja Colaboradora de Logroño, don Francisco Lomas, inspectores de enseñanza don Juan Antonio, y don Julio Sañudo.

Inspector de la Caja de Previsión don Carlos Pinar, presidente de la misma don Amadeo Rilova, vicepresidente don José María de la Puebla, y demás don Mamel Sadornil, don Pedro Tena y Sicilia, don Modesto Díez del Corral, don Juan de la Fuente, inspector regional del Trabajo, don Guzmán de la Vega y el inspector de Burgos, don Emilio Jiménez Heras, empleados de la Caja de Previsión don Luis Martínez, don Luis Villanueva y don Luis Ruiz, don Francisco Rilova, representantes de los periódicos locales «El Castellano» y «Diario de Burgos» y otras personalidades.

ADHESIONES

Se recibieron muy entusiastas de don Hermilio Bráceras, notario que fué de Pampliega y en la actualidad de Santa María de Nieva, de don Rufino Escrivano Ortega, farmacéutico de Madrid, Hermano Giñés de María, de las Esuelas Cristianas de Santísima, de Madrid, todos hijos de la villa de Pampliega.

También se recibió una expresiva carta del presidente de la Mutualidad Escolar de Mataró, felicitando suavemente a la de Pampliega, por haber sabido merecer tan honorífica distinción en el último concurso celebrado, habiendo obtenido igualmente aquella mutualidad el alto honor de guardar anteriormente tan preciada joya, rogando que se le diera copia de la Memoria en

que se expongan los méritos, que seguramente han de señalar un decidido interés por la previsión.

La Mutualidad de Mercadillo dice que siente en el alma, no poder asistir a tan simpático acto, por impedirse la preparación de un homenaje que se rendirá en aquella localidad, al fundador de las Mutualidades el día 10 del presente mes.

Se recibieron telegramas de adhesión de las Mutualidades de Madrid (Lanzas), de Zaragoza y «Guillén de Castro» de Valencia.

HACIA LA TRIBUNA

Próximamente a las cinco y cuarto de la tarde se dirige la comitiva, precedida de la banda de música, a la plaza mayor, donde se ha instalado una pequeña tribuna.

Un numeroso público acompaña a aquella, yendo a la cabeza los niños de las escuelas y seguidamente el señor gobernador, alcalde, notario don Alfredo Sosa y demás autoridades.

COMIENZA EL ACTO

A las cinco y media da comienzo el acto, que presidía el gobernador civil don Modesto Jiménez de Bentosa, teniendo a su derecha en la tribuna a don Alvaro Barón en representación de la Diputación provincial, canónigo don Pedro Ruiz Monje, en representación del Excmo. Sr. Arzobispo y a su izquierda al subdirector general del Instituto de Previsión don Alvaro López Núñez y alcalde de Pampliega, don Crescencio Pérez Tamayo.

El maestro actual don Santiago Rueda, leyó unas cuartillas de su antecesor don Vicente Villameriel, alma y vida de la mutualidad escolar de Pampliega, merced a cuyos trabajos compartidos con verdadero entusiasmo por el tesorero don Vicente Lopidana y la profesora doña Ángela López Pardo, se logró una organización perfecta de Mutualidad, hasta alcanzar el alto honor que hoy se la tributa al entregársela don Julio Sañudo.

Sentimos que la falta de espacio, nos impide publicar íntegras las cuartillas de tan benemérito maestro, honor del profesorado español, a quien los deberes profesionales le retienen en Sesma, lamentando no poder asistir a una fiesta para él tan simpática.

Dedica un cariñoso recuerdo a las autoridades locales, juntas diversas y pueblo, que con tanto entusiasmo cooperaron al desarrollo de la institución.

Además—dice el señor Villameriel— es de justicia consignar que entre todas ellas, hay una que se destaca con relieve singular, que desde el primer momento fué el consejero cariñoso y hábil, que nos guió en los primeros pasos, alentó después y en todas ocasiones prestó su valiosísima cooperación, y digno tesorero el farmacéutico don Vicente Lopidana. Yo os pido a todos, pero en especial a los niños, que cuándo en vuestro corazón deis albergue a la gratitud, colocad en primera fila, como símbolo de homenaje a sus bondades el nombre de dicho señor, por el mucho bien que os hizo.

Y termina el señor Villameriel alentando a los mutualistas a seguir por el camino emprendido, única forma de alcanzar frutos tan positivos como el que constituye esta fiesta.

Don Amadeo Rilova, presidente de la Caja colaboradora de Burgos, felicitó a la Mutualidad escolar «Wamba», por haber sabido con los aplausos de la muchedumbre que llenaba la plaza.

Terminó el acto con el reparto de dulces a los mutualistas y con vivas al Rey, a España y a Pampliega, como por su significado: premio a la

virtud, a la honestidad y al trabajo. El entusiasta discurso del señor Rilova, es acogido con nutrida salva de aplausos.

Hace uso de la palabra el canónigo don Pedro Ruiz Monje, diciendo que la representación del Excmo. Prelado no podía faltar en un acto semejante, en que se rinde homenaje a la virtud, que merece la bendición de la iglesia, y en nombre de aquél aconsejó a los niños que siguieran por el mismo camino para ser buenos patriotas y alcanzar la gloria. También el público aplaudió entusiasta las frases del señor Ruiz Monje.

Don Alvaro Barón, pronunció un breve, pero elocuente discurso, manifestando que la Diputación provincial no podía menos de felicitarse por tratarse de un acto que significa ahorro, mediante el cual y con una voluntad firme para el trabajo y la previsión puede el hombre huir del fantasma del asilo. Muchos aplausos.

El señor López Núñez, manifiesta que la previsión y el ahorro son una verdadera evangélica llevada al derecho positivo.

Explica el origen de la «Hucha de Honor», y dice que un agricultor llamado señor Tortosa, escuchaba en una ocasión un sermón en que se exaltaba la virtud de la previsión y el ahorro y al salir del templo, convencido de lo dicho en aquel sermón por el orador entregó a este un billete de quinientas pesetas, diciéndole: Soy un humilde agricultor y desearía que estas pesetas sirvieran para fomentar eso que usted nos ha explicado.

Aquel sacerdote entregó a S. M. el Rey el indicado billete de quinientas pesetas, exponiéndole el deseo del donante y nuestro Monarca se lo entregó al Instituto Nacional de Previsión para que hiciese fabricar una hucha que cada año fuese guardada por alguna de las Mutualidades Españolas que más se distinguiera en su organización y desarrollo mutualista.

De esta forma nació la «Hucha de Honor» que hoy se celebra.

Señala la finazón de las Mutualidades, cosa lenta, de inclinación al bien, hermanada con la iglesia, persiguiendo también fines económicos, aconsejando la formación de un coto apícola, que, cultivado por los pequeños, fuen sus productos a engrasos los fondos mutualistas.

Termina diciendo que el libro de las abejas nos acerca a la sabiduría,

estando acogido los bellos párrafos de su brillante discurso con grandes aplausos.

El señor gobernador civil, con palabra cálida y persuasiva, felicitó al pueblo de Pampliega y a su mutualidad pór haber sabido conquistar la «Hucha de Honor», demostrándose que el Instituto de Previsión da la misma importancia para estos casos a las ricas ciudades que a los pequeños pueblos.

Esta obra se dirige al corazón, no a la inteligencia, es obra educativa; con ello se busca que los niños se vayan acostumbrando al sacrificio de los deseos para ir formando la voluntad, con lo cual se vencen las pasiones y se conquista la virtud.

La «Hucha de Honor», que ayer la guardaba Vitoria, hoy corresponde a este humilde pueblo castellano y va corriendo toda España para, con su estímulo de previsión, ir formando al hombre de voluntad y de esperanza.

Las últimas palabras del señor Jiménez de Bentosa, fueron confundidas con los aplausos de la muchedumbre que llenaba la plaza.

Terminó el acto con el reparto de dulces a los mutualistas y con vivas al Rey, a España y a Pampliega.

ENTREGA DE LA «HUCHA DE HONOR».

El señor gobernador civil entregó un preciado galardón a los niños Paulita Lopidana y Francisco Casado, presidentes de la Mutualidad de Pampliega.

También entregó 300 pesetas en nombre del Instituto Nacional de Previsión y 100 de la Caja Colaboradora de Burgos, para que fuesen invertidas en libretas de previsión entre los niños mutualistas.

En el acto fueron entregadas 9454 pesetas a Anastasia Bocos Ruiz, como dote que le había correspondido percibir por su calidad de mutualista.

EL LUNCH

En el amplio salón de la escuela, adornado artísticamente por las bellas señoritas de Pampliega, se obsequió a los excursionistas, autoridades e invitados, por la Caja Colaboradora de Burgos, con un delicado lunch, servido con el gusto habitual por el restaurante de don Martín Avila.

DE REGRESO

A las ocho y media, se inició el regreso a Burgos, siendo despedidos en el puente, donde el fotógrafo señor Espiga impresionó algunas placas, por las autoridades de Pampliega y presidente de aquella Mutualidad.

Todos los años los mismos jueves, aun cuando cambien de corredores y de máquinas, se entregan a la admiración del paisaje mientras los correderos siguen la tremenda ascensión.

Ayer no era precisa la «solución Desgrange», pues a la hora de la carrera se fugó Gordini, nadie quisiera darle importancia por tratarse de un «isolé».

Encontrándose luego con la hüspeda de los sesenta minutos de ventaja que supo mantener durante 206 kilómetros, recuperó rápidamente los metros y se quedaron aturdidos.

El público me aplaudió enloquecido al observar mi ventaja, y el beso que me lanzó con la punta de los dedos una francesita en el Aubisque, después de mi primera reparación, de

despedida de mi primera reparación, de

descendiente de nadie me valió y tuve que detenerme nuevamente en Litz, lo que le valió a Frantz poder castrar en el Journalé. Tuvo más suerte que yo, pues ni siquiera pinchó una vez; su triunfo sonara en «tutti le donne», pero yo quería que ustedes los periodistas, que habían perdido cuarenta minutos, recuperaran lo que necesitaban.

Pero de todos modos, el drama está ya realizado y cuantos lo presenciaron quedamos aturdidos.

Es natural, que cuando en Cambio se fugó Gordini, nadie quisiera darle importancia por tratarse de un «isolé».

Encontrándose luego con la hüspeda de los sesenta minutos de ventaja que supo mantener durante 206 kilómetros, recuperó rápidamente los metros y se quedaron aturdidos.

No lo olvidará fácilmente el notable «isolé» y tampoco lo olvidaremos nosotros, pues siempre recordaremos, que si su pedalier queda sano al coronar el Aubisque con la hora de ventaja que supo mantener durante 206 kilómetros de carrera; pero en automóvil se admiran las proezas y no se olvidan, casi un día de continuo y

• • •

Llegado a Luchon, la primera preocupación de Gordini, fue el cuidado de su máquina. Si Gordini, conocedor de esta etapa, hubiera participado con los «groupes», no tendría necesidad de realizar los trabajos que anoche estaba haciendo.

Se hubiera valido del concurso de los mecánicos de la casa y él, después de ducharse y reponer sus fuerzas, hubiera podido alternar, con nosotros en el café; pero hubo de hacer noche reparando al detalle su bicicleta y por mucho que insistimos en que nos acompañara un ratito, no hubo forma de convencerlo y así le anunciamos el día dándole vueltas a su cachorro.

Esta mañana hemos procurado zarlar y entre Gaston Benac y algunos seguidores, entre los cuales era imprescindible el popular cronista italiano residente en París, Orlandini, hemos logrado nuestro intento.

La inesperada hazaña de ayer le ha valido la popularidad de todo el coraje de la Vuelta y que en Luchon no se hablara de otra cosa que de su proeza. Además es preciso recuperar que, eliminado el equipo francés de la lucha, los compatriotas de Molieres sólo buscan un candidato para jalarlo, por lo que la condición de que

no sea belga, es la única que nos impide que no se debe despedir.

Más tarde volvemos a encontrar a nuestro hombre en la Avenida de Eguisheim rodeado de admiradores que le aclaman sin cesar. Es el amo de Luchon y nadie se acuerda del poseedor del maillot amarillo.

Apenas repuestos de las fatigas de ayer, esta noche parten los touris para Pétigny, etapa que si no tan dura como la de ayer no es un regalo precisamente. Los «isolés» han comenzado a asomar la oreja. Mucho ojo con ellos, señores agrupados.

Lo que ayer hizo Gordini es un aviso que no se debe despedir.

MENAGER POTIER Luchon 1.º de Julio de 1927.

La XXI vuelta a Francia

En Luchon se festeja el triunfo de los «isolés» a pesar de todas las fumaradas.

Al interrogar a Gordini acerca de su fuga nos dice:

«Yo soy un hombre que conoce la Vuelta de Francia al dedillo; y, en Bayona me figure que nadie tendría prisión alguna hasta el amanecer en las inmediaciones del Aubisque. Se lo advierte a algunos compañeros de mi categoría porque no quise llevar a cabo mi intento solamente, pero me tomó el pelotón y por exceso de respeto a los ases, ninguno de ellos se atrevió a escuchar mis consejos. En estas etapas con salida en bloque, los ases se aprovechan de nuestro tren hasta que les vienen ganas y luego no hay quien los cace. Pero yo les aseguro, que si mi pedalier ayer no se rompe, ni mi sombra hubieran visto los seguidores.

El público me aplaudió enloquecido al observar mi ventaja, y el beso que me lanzó con la punta de los dedos una francesita en el Aubisque, después de mi primera reparación, de todo ello y lo certificaría el impostante Tourmalet.

Todos los años los mismos jueves, aun cuando cambien de corredores y de máquinas, se entregan a la admiración del paisaje mientras los correderos siguen la tremenda ascensión.

Ayer no era precisa la «solución Desgrange», pues a la hora de la carrera se fugó Gordini, nadie quisiera darle importancia por tratarse de un «isolé».

Encontrándose luego con la hüspeda de los sesenta minutos de ventaja que supo mantener durante 206 kilómetros, recuperó rápidamente los metros y se quedaron aturdidos.

El público me aplaudió enloquecido al observar mi ventaja, y el beso que me lanzó con la punta de los dedos una francesita en el Aubisque, después de mi primera reparación, de

descendiente de nadie me valió y tuve que detenerme nuevamente en Litz, lo que le valió a Frantz poder castrar en el Journalé. Tuvo más suerte que yo, pues ni siquiera pinchó una vez; su triunfo sonara en «tutti le donne», pero yo quería que ustedes los periodistas, que habían perdido cuarenta minutos, recuperaran lo que necesitaban.

Pero de todos modos, el drama está ya realizado y cuantos lo presenciaron quedamos aturdidos.

Es natural, que cuando en Cambio se fugó Gordini, nadie quisiera darle importancia por tratarse de un «isolé».

Encontrándose luego con la hüspeda de los sesenta minutos de ventaja que supo mantener durante 206 kilómetros, recuperó rápidamente los metros y se quedaron aturdidos.

No lo olvidará fácilmente el notable «isolé» y tampoco lo olvidaremos nosotros, pues siempre recordaremos, que si su pedalier queda sano al coronar el Aubisque con la hora de ventaja que supo mantener durante 206 kilómetros, recuperó rápidamente los metros y se quedaron aturdidos.

• • •

Bebemos a su salud y fumamos por el reparo para festejar su triunfo, que al final y al cabo lo fue grande, y nos promete que antes de llegar a París volveremos a ocuparnos de él, pues en los Alpes se propone «cogerse» a fondo.

Más tarde volvemos a encontrar a nuestro hombre en la Avenida de Eguisheim rodeado de admiradores que le aclaman sin cesar. Es el amo de Luchon y nadie se acuerda del poseedor del maillot amarillo.

Apenas repuestos de las fatigas de ayer, esta noche parten los touris para Pétigny, etapa que si no tan dura como la de ayer no es un regalo precisamente. Los «isolés» han comenzado a asomar la oreja. Mucho ojo con ellos, señores agrupados.

Lo que